

**15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества****Дорогие тюменцы!**

Сегодня мы вспоминаем о важной дате в нашей истории – 30 лет назад, 15 февраля 1989 года, завершился вывод советских войск из Афганистана. В этот день мы отдаём дань памяти всем россиянам, исполнявшим служебный долг за пределами Отечества.

Мы гордимся воинами-интернационалистами Советского Союза и современными героями, их преданностью Родине, боевыми подвигами, мужеством и стойкостью. Мы всегда будем чтить светлую память всех, кто добровольно или по долгу службы отдал жизнь, защищая интересы Отчизны много лет назад в Афганистане или в наши дни в Сирии.

Активная гражданская позиция, выучка, сила духа, патриотизм и опыт воинов-афганцев востребованы и сегодня. Искренне благодарю членов ветеранского движения Тюменской области, тех, кто вносит весомый вклад в воспитание подрастающего поколения, собственным примером повышает престиж воинской службы, поддерживает семьи ушедших товарищей, хранит преданность боевому братству.

Желаю всем здоровья, благополучия и всего самого доброго!

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

Уважаемые воины-интернационалисты, дорогие земляки!

15 февраля в нашей стране отмечается День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Эта дата приурочена к завершению вывода советских войск из Афганистана в 1989 году, и сейчас этот день отмечен как единый день памяти обо всех гражданах России, проявивших преданность Родине при участии в боевых действиях за рубежом.

Искренние слова благодарности всем, кто, находясь в горячих точках, добросовестно исполнял свой гражданский долг и оставался верным присяге до конца. Самоотверженность, с которой вы принимали участие в урегулировании вооружённых конфликтов, доказала, что вы достойны героизма отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны.

В этот день мы разделяем всю боль утраты с теми, кто потерял на этой войне своих родных и близких, отдаём дань уважения всем участникам тех событий.

Выражаю вам искреннюю поддержку и уважение за силу, мужество и стойкость. Желаю крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой.

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

15 февраля 1989 года

*Февральская ночь, ледяная броня,
На скалах свет фар, автоматы в бойницах.
Колонна уходит из-под огня.
Выходим к границе,
Выходим к границе!
Грохочет вода в русле горной реки
И темень в горах трассерами искрится.
Сегодня последний рывок, мужики!
Последний рывок – и мы на границе.
Афган! Ты как рана в душах солдат.
Я знаю – ты будешь ночами нам снится,
Ведь здесь вдоль дорог обелиски стоят
До самой границы, до самой границы.
На этой войне не бывает чудес.
Не всем пацанам суждено возвратиться.
Они наблюдают за нами с небес,
Они помогают нам выйти к границе.
Вот выйдем и мамам напишем: «Теперь
Не надо за нас ночами молиться!».
Поможет нам Бог и мы без потерь
Дойдём до границы, дойдём до границы.
«Рубеж!» – дозор головной доложил.
И стали светлей заплётённые лица.
И тихо в эфире сказал командир:
«Бойцы! Будем жить! Ведь мы на границе!».
Неужто закончилась эта война.
И с нами теперь ничего не случится.
Не зря ты заначку хранил, старшина.
Давай, доставай – мы уже на границе!*

Сергей ТЕРЕХОВ.

**Тема дня**

Светлана Шапирова выступает в соревнованиях механизаторов несколько лет. С вождением трактора она справляется не хуже мужчин.

**Поборемся за награды
Губернских игр**

На предстоящих выходных в Упоровском районе, Заводоуковске и Ялуторовске пройдут финальные соревнования в рамках Губернских игр «Тюменские просторы». О том, как к ним готовились наши спортсмены, какие шансы они имеют на победы, нам рассказал директор АУ УМР «Физкультура и спорт» Владимир ГОЛЬЦМАН.

– Владимир Иосифович, какие соревнования будут проходить на этой неделе, когда мы узнаем итоговое место нашего района в этих играх?

– Все состязания, которые состоятся в данный период, – финал Губернских игр. В прошлом году по итогам зональных соревнований по хоккею, лыжным гонкам у мужчин и женщин мы стали финалистами. Все остальные виды, включая состязания джортов и механизаторов, про-

водятся без отборочных этапов, поэтому к нам съедутся все 20 команд. Охотничий биатлон будет проводиться в Падуне Заводоуковского городского округа 15 февраля. Начало мероприятия в 10.00. Итоговые результаты нынешних Губернских игр мы сможем узнать на закрытии соревнований, которое состоится 17 февраля в 15.30 в Заводоуковске в спортивном зале базы «Сосновый бор».

– Как формировались наши команды, как шла подготовка спортсменов к стартам, на какие результаты мы можем рассчитывать?

– Оценивая промежуточные итоги, скажу, что в принципе мы можем бороться за призы. Ребята-лыжники, как и наши хоккеисты, вышли в финал с первого места, женская сборная – с четвертого. К стартам, которые будут проходить на территории Упоровского района, мы,

конечно, готовились активно. Каждые выходные механизаторы выезжали на тренировки в Суерку и агрофирму «КРиММ», где практиковались в вождении трактора. Дояры прошли лыжную подготовку и набивали руку в сборке-разборке доильного аппарата. Команды по лыжным гонкам в этом году пополнились молодыми спортсменами. Район представят девушки и юноши 2000 года рождения. Отлично, что в резерве есть ещё молодые люди – кандидаты в сборную. Тренеры занимаются их подготовкой, так что есть кому защищать честь территории.

– В текущем сезоне несколько дисциплин «Тюменских просторов» проводятся в одно время, это не прибавило забот организаторам соревнований?

– Эта проблема коснулась не только нас. Все четыре вида проходят в одно время.

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества



Сергей Анисимов (второй справа в верхнем ряду) со своими сослуживцами на афганской земле.

Довелось служить в Афгане

15 февраля... Этот день в российском календаре стал памятным сравнительно недавно. Кто-то с трудом вспомнит, что День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, приурочен к завершению вывода наших войск из Афганистана.

Задолго до установления официальной даты живую, горячую память о ней хранят в душе те, кого опалила эта война. В Упоровском районе проживают 24 ветерана боевых действий в Афганистане. У каждого из них своя боль, свои воспоминания, свои отодвигаемые переживания.

Сергей Анисимов в 19 лет призывался в армию из Заводоуковска, где жил тогда. Поначалу попал в учебную часть в Самарканде, оттуда через полгода и отправился воевать. Служить на территории жаркого Афганистана ему довелось год и семь месяцев – с апреля 1983-го по декабрь 1984-го. Отправился из «учебки» на неизвестный фронт добровольно, вызвавшись, как и ещё двое юных смельчаков. «Сказали, что будут выбирать, спросили, есть ли желающие. Мы подняли руки, и всё, ночью повезли. Тех двоих в другие части, поэтому в Афганистане оказался один, не было ни земляков, ни знакомых», – рассказывает Сергей Валентинович. Поэтому сейчас и связи со всеми, кто в те дни, месяцы находился рядом, прерваны – многие были не только со всех уголков нынешней России, но и из Белоруссии, Украины. Остались только адреса на фотографиях в бережно хранимом альбоме.

В военной части № 83588, базировавшейся в городе Шинданд провинции Герант, Сергей был водителем и электромехаником на «Урале», перевозящем станцию спутниковой связи. А стало быть, основная его работа заключалась в том, чтобы сопровождать наши колонны и обеспечивать их связью. Например, приходилось следовать за бензовозами, направляющимися в Кандагар.

«Наш район называли долиной смерти... Многие ребята, из тех, что были соседями по кроватям, погибли... Трудно было пережить это всё, поэтому ничего такого рассказывать не буду», – коротко ответил бывший рядовой.

Сейчас Сергей Анисимов в звании лейтенанта и Афган вспоминает лишь в кругу таких же воинов-интернационалистов, земляков-упоровцев.

Был у него ещё один товарищ, с кем призывался в один день, – Александр Бухаров. Ему тоже выпала судьба служить в этой горячей точке, но встретились солдаты, лишь когда вернулись из армии.

Уже дома из новостей Сергей Валентинович узнал и о том, что советские войска покинули республику. К тому времени его жизнь уже вошла в привычное течение. И только такие, как он, познавшие ту, другую действительность, пропахшую кровью, мужеством и горечью потерь, могут в полной мере понимать, насколько дорого и бесценно это русло мирной жизни.

Цифры и факты

Вывод наших войск из Афганистана начался 15 мая 1988-го, в соответствии с заключёнными в апреле этого же года Женевскими соглашениями о политическом урегулировании положения вокруг Демократической республики Афганистан. Советский Союз обязался вывести свой контингент в девятимесячный срок, то есть до 15 февраля следующего года. По официальным сообщениям, в первые три месяца Афганистан покинули 50 183 военнослужащих. Ещё 50 100 человек вернулись в СССР в период с 15 августа 1988-го по 15 февраля 1989 года.

Ирина КУРГУЗОВА.
Фото из семейного архива
Сергея АНИСИМОВА.

Тема дня

Поборемся за награды Губернских игр

«И страница.

У нас, например, некоторые участники могли бы выступить в лыжных гонках и в соревнованиях дояров, но пришлось делать выбор: оставить сильнейших в лыжах, потому что ребята побьются за золото, а у дояров и механизаторов лучший результат принесёт больше очков в копилку игр. Мы постарались достичь здесь баланса.

– Есть виды Губернских игр, в которых мы не участвуем?

– Мы не отобрались в финал в футболе, полиатлоне и шахматах. Особенно обидно за последний вид, ведь в районе есть свой шахматный клуб. Считаю, что на эти дисциплины стоит обратить особое внимание.

Можно порадоваться за хоккей, он у нас прогрессирует. Ребята вновь вышли в финал чемпионата Тюменской области среди взрослых команд.

Но огорчает тот факт, что во многих видах соревнований у нас мало женщин-спортсменок, из которых можно выбрать силь-



Владимир Иосифович Гольцман.

нейших, тогда как у мужчин уже есть конкуренция.

С этого года из программы игр исключили крестьянскую эстафету, хотя в ней мы традиционно боролись за призы. В прошлом году команда стала третьей, поэтому мы бы хотели, чтоб она вернулась в программу.

– Куда приходят болельщикам, чтобы поддержать наших ребят?

– 14 февраля в 15.00 в спортзале деревни Чёрной состоится

первые испытания дояров и механизаторов – силовая гимнастика. Мужчины будут подтягиваться, женщины-механизаторы выполнять упражнение – поднимание туловища из положения лёжа, а дояры – отжиматься. В пятницу в спортзале Упоровской ДЮСШ на улице Строителей в 10.00 дояры начнут состязаться в сборке-разборке доильного аппарата, у механизаторов в это время – вождение трактора на погрузочной площадке около овощехранилища агрофирмы «КРиММ». В субботу в 10.00 на трассе биатлонного центра в Упорово пройдут лыжные старты дояров и механизаторов. Игры по хоккею будут проводиться в ледовом дворце города Ялуторовска, а лыжные гонки среди мужчин и женщин, начинающаяся с пятницы и по воскресенье, на базе «Сосновый бор» в Заводоуковске. Начало гонок в 11.00.

Мы желаем нашим спортсменам побед, которых они, по нашему мнению, достойны.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Спорт

Фестиваль нас всех собрал

В прошедшие выходные сборная Упоровского района побывала на зимнем Областном фестивале ГТО в городе Тюмени, где спортсмены прошли испытания на силу, выносливость, быстроту и гибкость. Команде удалось попасть в десятку, но упоровские любители здорового образа жизни не смогли выполнить всё, к чему стремились.

Полная команда из восьми человек с представителем прибыла в областную столицу 8 февраля для участия в Областном фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

В первый день участники прошли комиссию по допуску к выполнению нормативов, а в субботу утром пришли на первое испытание, которым стала стрельба из пневматической винтовки с открытым прицелом. Этот вид способен принести много очков в общую копилку соревнований или серьёзно сказаться на их дефиците. Попадать «в яблочко» получалось не у многих. Фортуна отвернулась в этот день и от членов нашей команды, поэтому стало ясно, что добиться высокого итогового результата будет сложно.

Чтобы скомпенсировать плохую стрельбу, участникам пришлось серьёзно постараться на остальных испытаниях: беге на 60 м, наклоне вперёд, сгибании-разгибании рук в упоре лёжа, подтягивании или рывке 16-килограммовой гири, прыжках в длину с места, поднимании туловища из положения лёжа на спине и беге на 2 и 3 километра. Борьба шла за каждое очко от этапа к этапу, спортсмены выкладывались по полной.

Наши мужчины показали отличные результаты во многих видах. Например, Ермак Смагулов в испытаниях на гибкость получил 95 очков, а учитель физкультуры Александр Толстоногов – максимально возможные 100 очков. Отличился он и в



Под флагами ГТО всегда собираются самые спортивные и позитивные.

рывке гири, сделав 102 повторения за 4 минуты и заработав внушительные 84 очка. С этого года результаты областного фестиваля ГТО идут и в зачёт зимних сельских спортивных игр, поэтому ценность баллов была вдвойне велика.

В воскресенье участников ждал ещё один норматив – бег на лыжах на 3 километра у женщин и на 5 километров – у мужчин. Гонки проходили на трассе «Жемчужины Сибири», что ещё больше заряжало на борьбу. Здесь серьёзно отличился спасатель из Упорово Алексей Мануев. Он пробежал на лыжах 5 км за 15 минут 38 секунд и принёс в командный зачёт 92 очка.

Лидерами сборной по всем испытаниям стали Ермак Смагулов, набравший 544 очка, Алексей Мануев, на счету которого 427 очков и Александр Толстоногов с 397 очками.

Нельзя не отметить и успехи Олега Ровкина в беге на 60 метров, Светланы Шапировой в наклонах, беге и лыжных гонках, Марины Яковлевой в беге на 2 километра, Ирины Антушевой и Веры Липухиной в наклонах. В итоге упоровцы заняли 10 место из 18 команд, в прошлом году

мы были 20-ми из 25-ти. Надо сказать, что с текущего года итоги подводятся отдельно по городам (7 команд) и сельским территориям (18 команд). Всего в соревнованиях приняли участие 183 человека.

«Результат в этом году неплохой, но сборной района есть к чему стремиться, – говорит специалист Упоровского центра тестирования ГТО Максим Шефер. – Нам необходимо тренироваться в стрельбе из пневматической винтовки, отжиманиях, упражнениях на пресс. Соперничать с теми, кто готовится к выполнению нормативов специально и регулярно занимается спортом, очень сложно».

В итоге двухдневной напряжённой борьбы победу в общекомандном зачёте среди муниципальных районов юга Тюменской области праздновал Ишимский район, серебряная награда досталась исетцам, бронзовыми призёрами стали спортсмены из Голышмановского городского округа.

В общекомандном зачёте по группе городов 1 место занял Тюменский район, 2-е – г. Тюмень Ленинский АО – Восточный АО, 3 место у тоболяков.

Вера ХАЛАЕВА.